

# 私改暖气加大供热阻力,影响采暖效果?

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿)

日前,家住呼和浩特市玉泉区大北街恒昌小区4号楼的高先生向《北方新报》百日追暖热线反映说,供热至今,他家客厅和厨房的暖气冰凉,随着气温逐渐下降,他别提多着急了。

10月25日,在恒昌小区,高先生告诉记者,自己家所在的六单元一至六楼居民家客厅和厨房都没有暖气,今年是第四年了。虽然只是客厅和厨房没有暖气,也影响了全屋温度,尤其晚上,室温更低。

高先生说:“前几年家中暖气还很热,后来单元内有邻居私改暖气,从此后客厅和厨房就没有暖气了。为此,我们多次找供热公司上

门查找原因,供热工作人员告知,暖气不热原因多数是邻居私改暖气造成的。”

采访中,也有居民认为,家中不热跟邻居私改暖气有一定关系,但是,最主要还是供热公司给居民的供热温度不达标。

记者来到呼和浩特科林热力公司北门加压站了解情况。该站供热维修师傅张柱柱告诉记者,居民私自改装暖气是不允许的。“恒昌小区属于老旧小区,近年来,居民们私改暖气的现象非常多。暖气管道属于串联式结构,只要有一户供热循环出现问题,就会影响到其他住户。在这些私改暖气的居民家中,有将暖气片高度加到2米多

高,正常暖气片只有60公分,暖气片过高增加了供热阻力,导致循环速度变慢。另外,不给暖气片排气,管内都是气,直接影响进水管热水循环,这一系列的因素,影响了温度平衡。”他解释道,恒昌小区4号楼六单元私改暖气的居民有两户,暖气片高度都在2米左右。

据张柱柱介绍,每个房间有多少暖气片,放在什么位置,都是经过专业计算的,不管是水压、气压还是对水的走向都有严格要求,居民私自改装暖气后,很容易出现偏差并影响供热效果,甚至引发安全事故。

记者还了解到,呼和浩特科林热力公司北门加压站负责周边11万平方米的供热面积,该区域主要

以老旧小区为主,其中有50%的居民家中暖气进行改造和私接,近年来还有在家中安装热水炕。

针对部分居民认为供热公司供热温度不达标的问题,张柱柱现场测量了加压站室温,结果为26℃。张柱柱告诉记者,加压站内供热管网和恒昌小区为同一管网,目前供热管网内的进水管温度达到47℃,回水管温度也在38℃。



## “萝卜刀”风靡 专家:做好引导是关键

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 最近,一种名叫“萝卜刀”的塑料仿刀玩具风靡校园,呼和浩特市不少中小学生对其爱不释手,且校园周边还出现了销售热潮。然而,“萝卜刀”流行的同时,家长和网友们也对其利弊引发争议。

10月24~25日,记者走访金桥小学、南门外小学、大学路小学、内蒙古农业大学附属中学等学校发现,周边不少商铺都在售卖“萝卜刀”。“开学后,‘萝卜刀’突然流行起来,但最近买的人少了。大的‘萝卜刀’现在20元,以前卖30多元,小的5元。”一家商铺老板向记者介绍说。

采访中,一些小学生对“萝卜刀”情有独钟。9岁的宁宁说,玩“萝卜刀”的学生挺多,他也网购了普通款、炫酷闪光款等不同样式的,很好玩。因为学校禁止带任何玩具进校,多数学生表示不会把“萝卜刀”带到学校,但也有人曾将它们带进课堂,被老师警告没收。

“萝卜刀”的流行,在线上线下引发家长和网友们的讨论,有人认为,“萝卜刀”存在安全隐患,有可能会诱导孩子产生暴力倾向,不利于身心健康;也有人认为,“萝卜刀”是塑料玩具,危险系数远远低于铅笔、圆规等学习用品,没必要大惊小怪……

10月25日,记者采访了内蒙古心理咨询师协会副会长孙雅智。她说,对“萝卜刀”这样的热门玩具,取决于如何使用,家长们不必过于紧张,盲目禁止也不需要,任何物品如果使用不当都可能造成危险,关键是家长要对孩子进行安全教育,解释可能带来的风险,教导如何正确、安全使用。

## 轻信微信好友买了10件五粮液,全是假的!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 贾德京) 10月25日,记者从呼和浩特市公安局回民区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队了解到,销售假酒的两名犯罪嫌疑人于日前被抓获归案。

9月25日,该大队接到市民樊先生报案称,自己通过微信好友联系购买的10件五粮液酒外包装异常,怀疑是假酒。民警迅速赶到现场,并扣押涉案物品后联系五粮液股份有限公司的法务人员对该酒进行鉴定,经鉴定这10件(60瓶)五粮液均为假酒,涉案金额9万余元。

民警随即展开侦破工作,查找售卖假酒的犯罪嫌疑人,利用报警人提供的信息线索,锁定了程某某和杨某某两名涉案嫌疑人。经过进一步侦查,程某某和杨某某在乌兰察布市凉城县经营一家酒品超市,在凉城县公安局环食药侦大队民警的配合下,于10月19日将人抓捕归案。

经查,犯罪嫌疑人程某某和杨某某对其销售假酒的犯罪行为供认不讳。目前,两人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。



## 托起幸福“夕阳红”

10月26日,呼和浩特市玉泉区石东路街道居家和社区养老服务综合体,志愿者陪伴老人们进行串珠手工艺制作。近年来,玉泉区把养老服务体系建设作为保障和改善民生的重要内容,积极探索推进“医养结合”“社区和居家养老”“机构养老”等多种服务形式为依托的养老服务模式,逐步构建起覆盖城乡的社会化养老新格局,让老年人安享幸福晚年。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

## “时代列车不让老人缺席”

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 高志华) 10月26日,以“时代列车不让老人缺席”为主题的科教公益活动走进呼和浩特市新城区丽苑社区,志愿者为辖区老人现场开展智能手机教学活动,旨在帮助他们更好使用智能手机,跨越数字鸿沟。活动中,志愿者们还就“健康养生小妙招”“网络安全防范”“防范养老诈骗六大妙招”等开展了知识讲座。

本次活动由呼和浩特市新城区团委、内蒙古鸿德文理学院团委主办,内蒙古鸿德文理学院志愿者服务总队负责宣讲。据了解,内蒙古鸿德文理学院老年大学自今年7月17日被批复以来,已经组织了多次为老年人讲学的公益活动。

### ◎速读

●11月1日起,呼和浩特地铁1号线“呼钢东路”站更名为“呼钢南路”站,地铁2号线“新城图书馆”站更名为“北山公园”站,“东二环路”站更名为“丝绸之路大道”站。  
(王树天)